



## 乱针绣技艺精湛 文莱苏丹点赞29岁宝应“绣哥”

扬州市宝应县鲁垛镇29岁男青年付健,前段时间在文莱表演乱针绣,因其技艺精湛,赢得文莱苏丹陛下盛赞。据了解,从上世纪90年代开始,鲁垛镇乱针绣产业就进入飞速发展时期,乱针绣作品也远销海外,《中国红》等作品更是多次获奖。

宋体佳



工艺大师付健 当事人供图



创作一幅乱针绣作品需要大量时间 宋体佳 摄

### 技艺精湛获文莱苏丹陛下点赞

3月16日,由文莱各华人社团共同举办的当地华人年度最盛大活动——文莱华社新春团拜活动,在文莱国际会议中心举行,文莱苏丹陛下、皇后等王室主要成员和政府高官、各国驻文使节、华人代表等千余人出席。乱针绣专家、29岁的宝应男青年付健,也受主办方邀请参加该活动。

当天,文莱苏丹陛下被付健精湛的乱针绣技艺深深吸引,惊叹地竖起大拇指。

据了解,付健是北京工业大学艺术系硕士研究生,被扬州工艺美术协会评定为工艺大师,也是当地乱针绣方面年纪最小的大师。

### 全镇大多家庭曾从事乱针绣

付健所取得的成就和宝应县鲁垛镇乱针绣兴盛发展是紧密相连的。上世纪90年代,乱针绣产业在鲁垛镇取得飞跃发展,最兴盛时,鲁垛镇几乎每户都有人从事乱针绣手工艺品生产,付健的父亲也是在那个时候开了一家绣坊。受父亲的影响,付健开始走上乱针绣之路。

2007年,乱针刺绣被列为扬州市首批非物质文化遗产。而此前,宝应鲁垛镇乱针绣作品早就远销海内外,人民大会堂、全国多地高铁站等处都有鲁垛镇的乱针绣作品。而付健绣制的作品《中国红》,在第十六届世界手工大赛亚太青年手工大赛上荣获一等奖。

### 建产业园,推动行业发展

“创作每一幅作品都需要很长时间,很多人不愿意干。”据鲁垛镇国凤刺绣研究所的莫老板介绍,随着社会经济的发展,很多人不愿意继续从事这一行业。另外,乱针绣对针法等要求严格,创作一幅作品需要投入大量的时间和精力。

据介绍,一幅长12米左右、宽5米多的巨幅乱针绣作品,需要24名工人连续工作半年时间才能完成,而一名工人的月收入3000元都不到。

“我们规划了产业园区,总面积2.8万平方米,现在已经完成1.7万平方米。”据鲁垛镇党委副书记潘加才介绍,为了迎接挑战,鲁垛镇将建成乱针绣产业园,通过规模生产的方式推

动乱针绣产业发展,“将来这里会成为刺绣产业的聚集地,不仅仅是乱针绣,其他绣种也会被吸引进来,还会引进机器织绣。”

据潘加才介绍,政府还打算和电商合作,将乱针绣作品拿到线上销售。

据悉,付健在朝鲜建了个生产基地,成为乱针绣行业第一个到国外“吃螃蟹”的人。此外,付健的母亲、工艺大师王文兄也有一个计划,打算从全市乃至全省招纳一批腿脚残疾的人,对他们进行培训后让其就业。

目前,在政府的推动下,鲁垛镇乱针绣产业又逐渐恢复过去的盛况,全镇约3000人从事该行业。

### 南通

#### 海门经洽会 签约130个项目

昨天,为期两天的海门经洽会在南通市海门经济技术开发区开幕。作为海门经济社会发展的主阵地,海门经济技术开发区的22个项目在本届经洽会期间集中开工,总投资近35亿元,其中超亿元项目11个,占比达到50%。项目主要涉及智能机器人、海工装备、新能源、新医药等战略性新兴产业。

本次经洽会也硕果累累,海门共签约项目130个,其中外资项目36个,总投资11亿美元;内资项目94个,总投资156亿元。 陈莹

### 首批26人加入 “中国好人”普法微联盟

昨天下午,“中国好人”普法微联盟成立仪式在南通市司法局举行。曾经冲入火海勇救邻居的通州教师、“中国好人”周福如等26人加入微联盟。

整合“中国好人”普法资源,组建普法微联盟,这在全国尚属首创。首批加入微联盟的成员中,最小的34岁,最大的85岁,涉及10多个行业,不同年龄层次。其中,港闸区87岁的磨刀老人吴锦泉是最年长的。他用磨刀磨剪积攒的钱款助捐行善的同时,还主动担任法治宣传志愿者,感染了周边的许多群众。 张帅 严君臣

### 启东刑侦论坛人气爆棚 1.7万民警来“灌水”

2011年11月,启东民警俞海忠创办了“启东刑侦论坛”,网友全是货真价实的民警,而每条帖子都有可能成为破案的关键线索。经过4年磨砺,该论坛在全国公安系统中人气爆棚。目前,论坛的实名注册民警超过1.7万人,遍及全国31个省多个县级公安机关,日均在线协作民警达6000余人。截至目前,该论坛总发帖量近40万条,成为公安内部最具影响力的内部交流平台之一。

俞海忠是启东市公安局刑侦大队的民警,从警20年。2011年11月,启东警方通过与云南警方信息交流、数据对比,接连破获两起拐卖儿童案。由此,俞海忠意识到信息收集、共享对破案的重要性。当月,他就在公安内网建立了启东刑侦论坛。4月10日至13日,俞海忠带着论坛加盟央视大型公益寻人节目《等着我》,为找寻至亲的人们助力。 王天威 胡涓

### 盐城

#### 106户“卖电”赚钱 居江苏前列

4月14日,家住盐城东台市唐洋镇红花村的村民杭太淦收到一条短信,内容是3月份卖电所得6927.04元,补贴费用13716.36元,净收入20643.4元。据了解,杭太淦当初投资152.4万元建设太阳能光伏发电项目,建成后年平均发电量21.61万千瓦时,预计10年内可收回成本。

到目前为止,盐城已有144个分布式光伏发电项目在能源部门备案登记,备案容量达到4803.40千瓦,而并网发电并已抄表结算的项目达106个,位居江苏前列。 吴江 蒋惠萍 姜振军

## 在宿舍丢烟头、出门不请假…… 就这理由,敬老院扣老人的零用钱?

### 海安县民政部门:罚款是为了加强管理防意外

“一个月的零用钱是40块,可老人吐个痰就要扣10块钱!”近日,读者黄先生向现代快报爆料称,南通海安县南莫镇沙岗敬老院长期克扣老人的零用钱,像是卫生搞不好、出门不请假等都是扣钱的理由。

记者昨天从海安县民政局获悉,这种惩罚制度的确存在,但初衷是为了加强敬老院的内部管理,防止意外发生。 严君臣

### 家属爆料:老人犯错,扣零用钱

黄先生的叔叔就住在这家敬老院。因为叔叔没子女,是个五保老人,平时很少回家,一直都是护工照看。去探望叔叔时,黄先生常遇到其他老人的家属。前不久,有位老人的家属告诉黄先生,老人的零用钱被敬老院扣发。“每人每月总共才40块钱,老人最多买些零食、香烟什么的,这笔钱已经发了好几年。”黄先生经了解后得知,要是老人在宿舍随地吐痰、丢

香烟头,或是不请假随意出门,都会被扣发10元零用钱。

“五保老人都无儿无女,一般身体状况也不好,是弱势群体,敬老院这么做,是不是不大合适?”黄先生告诉记者,也曾有老人的家属去敬老院交涉,但都无功而返。

黄先生说的情况,在一名张姓老人的家属口中得到证实。据了解,张姓老人今年80岁,在这家敬老院住了三四年。据其家属称,近

三个月来,老人被扣发总共30元零用钱。“老人年纪大了,犯了错误也应以批评教育为主。不请假出门的确有危险,但其他方面应该多多包容。”张姓老人的家属告诉记者,据老人讲,院里被扣钱的老人一般都是上了年纪的,生活方面的自理能力较差。得知此事后,家属们也曾前往敬老院帮老人讨要这笔钱,但都被敬老院拒绝了。

### 民政部门:罚款是为防意外发生

“这种奖惩制度,我们全县已经推广很久了,主要是为了加强敬老院内部的管理。”昨天上午,海安县民政局相关负责人于主任在接受记者采访时,对黄先生反映的情况予以证实。他表示,之所以会扣发老人的零用钱,是为了规范他们的行为举止,防止意外事故的发生。

据于主任介绍,目前海安县有22家敬老院,在住老人2000多名,大多是无儿无女的五保老人。近年

来,为了给老人提供便利,民政局从五保经费中抽取一部分,按月发给老人,现在每位老人每月能拿到40或50元。

“之前,老人们经常会违反院里的规定,比如偷偷在宿舍里抽烟、私拉电线,或是把饭菜带回去隔夜吃。”于主任说,这些行为带来潜在的安全隐患,但却屡禁不止。为此,民政部门要求全县各家敬老院加强管理。在这种情况下,便出

现了黄先生所说的罚款制度,一次罚款少则5元,多则10元,但并不是明文规定。

“对积极检举和表现好的老人,我们也有奖励。”于主任表示,对于院内的工作人员,民政局也实行此类管理制度。“目前成效很明显,至少没有老人再在宿舍抽烟了。”于主任称,每位老人被罚的款项有限,此举也已经取得大多数老人家属的理解。



资料图片